
I Ministerie van Buitenlandse Zaken

TER BESLISSING

Datum

22 05 2024

Onze Referentie

[2024Z08143]

Opgesteld door

Aan

Van

M

Via
Bescherming persoonlijke levenssfeer Bescherming persoonlijke levenssfeer

Kopie aan

Afgestemd met Uiterlijk bij

[22 05 2024]

Plandatum Deadline Kamer

[04 06 2024]

nota Vragen van het lid Tuinman BBB aan M over de nieuwe

mobilisatiewet in Oekrame
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Aanleiding

Het lid Tuinman BBB stelde op 14 mei jl vragen over de nieuwe mobilisatiewet in

Oekraine en de gevolgen op consulaire dienstverlening aan OekraTense mannen

naar aanleiding van het artikel Kiew ruft Ukrainer aus dem Ausland zuriick und

erwartet Unterstutzung doch die Bundesregierung spielt auf Zeit dat op 9 mei jl
in de Zwitserse dagblad NZZ is gepubliceerd

Geadviseerd besluit

Uw akkoord op de bijgevoegde beantwoording van deze vragen ter ondertekening
door u mede namens de staatssecretaris van Justitie en Veiligheid

Kernpunten

Op 11 april jl stemde het Oekraiense parlement voor een nieuwe wet die

de regering meer macht geeft om de samenleving te mobiliseren voor de

oorlog
De nieuwe wetgeving bepaalt dat aan mannen in de strijdbare leeftijd die

in het buitenland verblijven consulaire dienstverlening kan worden

ontzegd Het gaat hierbij vooral om de afgifte van nieuwe identiteits of

reisdocumenten

Op basis van de meest recente informatie gecommuniceerd door het

Oekraiense ministerie van Buitenlandse Zaken lijkt het dat dienstplichtige
mannen nog steeds consulaire diensten zullen kunnen aanvragen maar

alleen met een elektronisch of papieren document waaruit blijkt dat ze in

het dienstplichtige register staan

Deze maatregel zou gevolgen kunnen hebben voor OekraTense mannelijke
ontheemden die momenteel in Nederland verblijven en leidt in dit opzicht
tot een zekere gevoeligheid
De vragen die de nieuwe wetgeving opwerpt vallen meer onder de

bevoegdheden van JenV dan van BZ hetgeen verklaart dat de antwoorden

op de vragen van de lid Tuinman mede namens Stas JenV worden

ondertekend
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